

EE. UU. empeñado en modernizar la OEA

Washington, diciembre 16. (AP). (Por Ary Moleon). Los Estados Unidos dijeron hoy que se podría realizar una reforma a la Organización de los Estados Americanos para tornarla en un cuerpo más eficiente en el proceso de la cooperación hemisférica.

El delegado de ese país en la OEA, Irving Tragen, hizo esa manifestación al concluir una asamblea especial que se había convocado para aprobar el nuevo presupuesto de la organización. El monto autorizado para 1978 fue de 81 millones de dólares, ocho millones menos de lo que había pedido el secre-

tariado; pero con todo, Tragen se abstuvo de respaldar la asignación y señaló que se la pudo haber reducido aún más.

La votación fue de 23 a cero, con la abstención norteamericana.

"Estamos empeñados en la modernización de la OEA", dijo Tragen, "y el punto focal de ese esfuerzo tendría que ser mejorar los programas de la organización y luego ajustar su estructura institucional, para poderemos desarrollar eficientemente".

Añadió: "Al encarar la cuestión de la reforma de la carta de la OEA debemos buscar

Pasa a la página 88

Precios continúan en declinación en Bolsa de Valores

Nueva York, Dic. 16. (AP) — Los precios continuaron hoy la gradual declinación iniciada ayer en transacciones moderadamente activas.

Parte de la debilidad de ayer fue atribuida a la anticipación de otro aumento en el circulante.

Al cierre, la reserva federal informó que el circulante aumentó en 1.800 millones de dólares por segunda semana consecutiva.

Pasa a la Página 63

Filipinos decidirán hoy si Pde. Marcos sigue en el poder

Manila, Dic. 16 (DPA). Más de veinte millones de filipinos mayores de 18 años acudirán mañana a las urnas para decidir si el presidente Ferdinand Marcos continúa como presidente o pasa a convertirse en jefe de gobierno.

Marcos (60 años) ofreció la dimisión en el caso de que la mayoría así lo pida, pero los observadores estiman que seguirá como presidente, dado que no se ofrece alternativa en el plebiscito.

El presidente filipino lleva seis años gobernando bajo el dictado de la ley marcial y las posibilidades de salir derrotado en la votación son prácticamente nulas, por cuanto que sus dos principales oponentes se encuentran encarcelados. Se trata del ex senador Benigno Aquino, condenado a muerte y del líder de los comunistas que operan en la clandestinidad, José María Sison.

En los cuatro plebiscitos anteriores logró Marcos más del 90 por ciento de los votos. El propio Marcos declaró que no quiere eternizar la dictadura.



EMBAJADOR SIRIO. Roma, Dic. 16 (AP). El Papa Paulo VI recibió ayer las credenciales de Dia Allah El-Fattal, nuevo embajador sirio ante la Santa Sede. El pontífice dijo que estaba especialmente preocupado por los palestinos del Medio Oriente.

Asesinan ejecutivo francés de empresa de autos en Argentina

Buenos Aires, diciembre 16. (AP). Un ejecutivo francés de la fábrica de automotores Peugeot fue asesinado hoy por presuntos guerrilleros izquierdistas en las afueras de Buenos Aires, dijeron fuentes policiales. Un custodio, suboficial de la policía, resultó herido en la acción protagonizada por un grupo de guerrilleros poco después del amanecer en la localidad de Ranegh, a unos 60 kilómetros al sur de aquí.

Las fuentes identificaron al ejecutivo como Andrés Ogasparoux nacido en Francia, quien se desempeñaba como director técnico de la principal planta que la empresa Peugeot tiene en Florencio Varela, a unos 30 kilómetros al sur de Buenos Aires.

Gasparoux, acompañado por su custodio, había salido de su domicilio en un automóvil para dirigirse a su trabajo, cuando desde una camioneta que le interceptó la marcha un grupo de individuos realizó varios disparos.

La empresa Peugeot admitió el hecho pero rehusó dar otros detalles.

Terremotos provocan graves daños en Esmirna, Turquía

Esmirna, Turquía, diciembre (Latin-Reuters). Dos terremotos consecutivos provocaron graves daños en esta ciudad del oeste de Turquía, esta mañana, pero sólo hubo nueve heridos. La gente se lanzó a las calles cuando el primero de los movimientos sísmicos estremeció los edificios a las 9:30, siendo seguido por otro a los pocos minutos. Se comprobó luego la destrucción casi total de 25 casas.

El observatorio de Estambul informó que los sismos fueron de una potencia ligera a mediana, habiendo registrado una intensidad, de 4.5 y 3.9 en la escala Richter de extremo abierto.

Las zonas más afectadas fueron distritos pobres, donde cayeron a las calles los escombros de edificios de construcción precaria. Fueron clausuradas todas las escuelas de la ciudad, evacuándose además a algunos edificios públicos.

El epicentro del fenómeno estuvo centrado en el Mar Egeo, y se lo sintió asimismo en las ciudades vecinas de Gordes y Demirci.

Simultáneamente hubo esta mañana un sismo en la ciudad Yugoslava de Zagreb, la segunda del país, provocando escenas de pánico, pero no víctimas ni daños materiales. La intensidad del fenómeno fue allí de 5.5 en la escala de Richter, y su epicentro estuvo radicado 15 kilómetros al norte de la ciudad afectada.

En Tokio también hubo actividad sísmica a una hora coincidente, pero no hubo noticias de heridos o víctimas, según la agencia meteorológica.



VICTIMAS. Manila, Dic. 16 (AP). Varios de los cadáveres de las 32 víctimas de un incendio ocurrieron en un hospital para enfermos mentales yacían cubiertos con periódicos fuera del hospital. Las autoridades dijeron que algunos internados trataron de impedir que los bomberos les rescataran.

Seguridad en Venezuela para proteger a ministros de OPEP

Caracas, diciembre 16 (AP). (Por Nigel Cumberbatch). La policía y las fuerzas armadas venezolanas han adoptado medidas de seguridad sin precedentes en la historia de este país para proteger a los ministros de Petróleo, de las 13 naciones de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP) que se reúnen aquí la próxima semana. Las naciones de la OPEP exportan más del 30 por ciento del petróleo que se vende en el mundo y sus 13 ministros vivirán en un lujoso hotel turístico, casi convertido en fortaleza, en la zona turística de Caraballeda, a unos 35 kilómetros de Caracas.

El Caribe se halla bajo estricta vigilancia militar y policial desde principios de esta semana.

Se cree que los ministros de la organización discutirán una serie de propuestas relacionadas con un posible aumento de los precios del petróleo, que van del 5

Pasa a la Página 63

Europa y Medio Oriente con notorios hechos terroristas

Nueva York, diciembre 16. (AP). (Por Fernando Villaverde). Europa Occidental y el Medio Oriente, dos regiones que viven bajo regímenes sociales bien diversos, fueron este año escenario o motivo de los más espectaculares actos de terrorismo en el mundo. Pero si bien una serie de factores coincidieron para que se redujese la violencia terrorista en Levante, algunos países de la desarrollada Europa eran sacudidos cada vez con mayor fuerza por acontecimientos sangrientos, que la libertad de prensa de esas naciones permitía orensar prácticamente en directo por televisión a una audiencia mundial.

En Europa, variaron bastante las naciones convulsas por la violencia en relación con los últimos años: Irlanda del Norte vivió un año relativamente tranquilo, aunque ni cesó la lucha ni se han

solucionado los problemas que le dieron origen; los dos países de la península ibérica, en pleno proceso de transición, han pasado sobre todo un segundo semestre más alejado de las sacudidas terroristas.

Pero Holanda y Alemania Occidental, países con economías particularmente boyantes y gobiernos visiblemente alejados de cualquier peligro de crisis política, tampoco escaparon a la violencia. En el caso de Holanda, se han

Pasa a la Página 63

Inglaterra suspende futuras ventas de armas a El Salvador

Londres, diciembre 16. (DPA). El gobierno británico no permitirá más ventas de armas a El Salvador hasta que no cambie la situación internacional, según dijo hoy el ministro británico del Exterior, David Owen, en una respuesta escrita a una interpelación en la Cámara de los Comunes. Luego de una revisión del contrato existente para el suministro de vehículos acorazados a El Salvador, se "decidió de mala gana" que tenía que ser cumplido, añadió.

Pero antes de consentir ese envío, el gobierno de Londres buscó y obtuvo la seguridad de que el gobierno salvadoreño no utilizaría esos vehículos bajo ninguna circunstancia contra Belice.

Owen señaló que la revisión del contrato había tenido lugar de

bidio a la preocupación que despertó el caso de Belice y el estado de los Derechos Humanos en El Salvador.

El país centroamericano está dispuesto a acudir en ayuda de Guatemala en el eventual caso de que estalle una guerra, habida cuenta que Guatemala reivindica el territorio de Belice, que sigue siendo colonia semiautónoma de Gran Bretaña.